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Dado un espacio vectorial V sobre un campo K, un operador lineal T sobre
V es un endomorfismo T ∈ End(V ).

1. Sea T un operador lineal sobre V tal que todo subespacio de V es invariante
por T . Pruebe que, entonces, T es un múltiplo escalar del operador lineal
identidad.

2. Sea f ∈ End(E), dimE = n. Demostrar que:

a) Existe un entero k ∈ N tal que Nucfk = Nucfk+j para todo j ≥ 0.

b) E = Nucfk ⊕ Imfk y f |Imfk es un automorfismo de Imfk.

3. Sean T un operador lineal diagonalizable sobre un espacio vectorial V
de dimensión n y W un subespacio invariante por T . Demostrar que la
restricción T |W : W −→W , también es diagonalizable.

4. Sea T un operador lineal sobre el espacio vectorial V con polinomio ca-
racterístico:

pT (x) = (x− c1)d1 . . . (x− ck)dk

y polinomio mínimo

mT (x) = (x− c1)r1 . . . (x− ck)rk , con ri ≤ di, i = 1, . . . , k.

Sea Wi el núcleo de (T − ciI)ri .

a) Demostrar que Wi es el conjunto de los vectores α tales que
(T − ciI)sα = 0 para algún entero s.

b) Demostrar que la dimensión de Wi es di.


